

## El mal tiempo ha impedido operar en los frentes de Asturias

### La piratería en el Mediterráneo

«Con referencia a la agresión de que ha sido objeto el navío de guerra inglés «Basilik» afirmamos terminantemente que nuestros buques han sido en absoluto ajenos a ella».

«Ante la agresión con torpedo de que se dice ha sido objeto un destructor británico, el Estado Mayor de la Marina, saliendo al paso de posibles maniobras, declara solemnemente y categóricamente que nuestros buques son absolutamente ajenos a tal agresión».

Es clara la posición de los marxistas en cuanto se relaciona con sus deseos de provocar la conflagración mundial. La marcha de la guerra española no puede satisfacer mucho a los mangoneadores de Valencia, que cada día que pasa ven más claramente desvanecerse todos sus proyectos revolucionarios. En todo ello, está Moscú empeñada con promesa solemne.

Aun en el caso de que por razones de experiencia en este campo nos moviera a pensar en los marxistas cuando se trata de casos de esta índole, las habría de momento capaces de toda convicción.

Los constantes desastres que los jefes de Valencia sufren en los campos de lucha; ese correr diario para otras en los frentes sufriendo miles y miles de bajas en sus huestes y perdiendo en cada batalla montañas de efectivos, son siempre razones que mueven a los marxistas a la piratería vergonzante, que ellos piensan puede enturbiar las aguas y trastornar el tinglado internacional, y aprovecharse de todo esto para colocar una pica en Flandes.

La piratería ha hecho su reaparición en el Mediterráneo con el torpedeamiento del destructor inglés «Basilik». Valencia solo pudo ser la misteriosa agresora. No hay que olvidarse de las víctimas del «Deutschland» ni de aquella cobarde acometida al «Potz» de la Embarcación francesa. Valencia tiene motivos para todo ello.

La diplomacia roja—y parecía que en este aspecto se mantenían los marxistas en un determinado equilibrio—acaba de sufrir en Ginebra fracasos de cierta consideración. No bastó aquella reunión de la reelección para el Consejo de la Sociedad de Naciones, ni aquella otra que se desarrolló en el seno de la Comisión Sexta de mencionado organismo, sino que allí también, en el teatro mismo de la diplomacia, donde el mundo entero converge con su gesto de representaciones oficiales y oficiosas, en la reunión del Consejo Internacional de Turismo, el propio Marsans, uno de los diablos que la Generalidad tuvo a bien enviar como representante, fué expulsado de la sala por incompatibilidad con el sentir de los cuarenta y cinco representantes internacionales.

Mientras tanto, el representante nacional era recibido entre aclamaciones de entusiasmo y vitores a la España de Franco.

A nadie pues, sino a la presuntas autoridades de Valencia, puede achacarse este acto de piratería tan semejante, entre otros por ejemplo, al torpedeamiento del «Navock».

Tanto es así, que en el mismo París, de una manera terminante se ha hecho pública una información que no ha sido desmentida, según la cual el Ministerio de Marina francés ha declarado que el submarino agresor pertenece a la flota roja, hecho que reconoce y confirma el propio Gobierno de Valencia. Este asegura que la agresión fué debida a una equivocación, pero hay que convencerse de que los torpedos no se lanzan sino por una voluntad.

Repetimos que la voluntad en este caso, como en todos los demás, no es otra sino la de provocar un conflicto internacional, con el sólo intento de torcer el rumbo de la guerra española que les es tan adverso. Pero es demasiado tarde. Está la suerte echada y los destinos de España no pueden torcerse.

### Aventureros extranjeros se organizan bajo el control de la FAI para el robo de obras de arte

Visitan con este objeto los palacios de la nobleza y casas particulares

### Llegan a Irún trescientos refugiados de Francia

#### ANIVERSARIO DE LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA PORTUGUESA

Libra.—Se ha celebrado en la capital, el 27 aniversario de la proclamación de la República portuguesa. A las once se dispararon 21 cañonazos. En el Municipio y en los edificios públicos lucían iluminaciones. Se han repartido bonos a los pobres. En varios puntos del país se conmemora igualmente a fecha.

#### ENTREGA DE UNA BANDERA POR LA COLUMNA SAGARDIA

San Sebastián.—El lunes por la noche llegó a esta ciudad una representación de la columna Sagardia, que viene a entregar al Ayuntamiento la bandera que éste regaló a la columna al salir, hace un año, de campaña. Los soldados son huéspedes de honor del «Cancas» del Soldado.

#### AVENTUREROS EXTRANJEROS SE ORGANIZAN, BAJO EL CONTROL DE LA FAI, PARA EL ROBO DE OBRAS DE ARTE

San Sebastián.—Personas llegadas de Madrid, cuya veracidad no permite dudas, comunican que un

gran número de aventureros extranjeros, conocedores del valor de las obras de arte, han organizado, bajo el control de la FAI, un grupo de robo de obras de los palacios de la nobleza y casas particulares, los que van siendo despojados totalmente de cuadros, libros, esculturas, tapices y muebles de valor. Todas estas obras artísticas son trasladadas al extranjero y llevadas al mercado para su venta, el producto de la cual no es para los robos, sino para este grupo de ladrones, acogidos por los marxistas.

## Se ocupó el Cordal de Tejera en el sector centro y se avanzó en León por la Sierra de Torno

### Del frente de León

### Nuestras fuerzas se miran en aguas del Aller y del Nalón

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

León 6, (12 n.).—Nuestros soldados iban a comer un cocido caliente apesar de la altura, pues ya hemos dicho otras veces que el sustento es uno de los secretos de nuestras victorias en estas sierras elevadas del Norte donde hay que luchar con diversos enemigos. Nosotros mirábamos casi con envidia; apenas si llevábamos en nuestras bolsas de viaje un s bocadillo y unas futas con amarillo de tristeza. No obstante, el coronel de las Brigadas navarras, nos invitó a comer con él en el puesto de mando.

Allí había de todo: radios de campaña, auriculares, muchos gémeos que colgaban de todos los cuellos y trincheras abrigadas. El coronel daba órdenes en todas direcciones; no reposaban los teléfonos y tampoco descansaban los batallones.

El coronel nos explica la marcha de las operaciones: da las órdenes y funciona el teléfono. ¡A ver! Las baterías del quince y medio que hagan fuego sobre las posiciones de la izquierda. Se oye el estrépito y seguidamente la señal del proyectil. Manda corregir la puntería más a la izquierda y nuevamente van los proyectiles a perderse en el abismo.

Entramos luego en un establo con paja, allí dormió anoche el coronel de las brigadas navarras, teniendo una piedra por almohada, que nos señala un asistente marroquí. Nos ponemos a comer, pero el coronel ha salido a la calle más de veinte veces, apenas saboreando la comida. Lleva su gorra caída sobre la frente; sale con un pantalón kaki y guerrera de paño, no lleva más. El capote se lo dió ayer a un soldado que tenía frío; no hubo medio de hacerle desistir y hasta tuvo que ordenar al soldado que lo cogiera. Es este coronel delgado y pe-

queñito, pero su cuerpo señala las huellas de las balas africanas.

Nos estamos mirando en el Nalón. Hay misterios en sus aguas con recuerdos de leyenda.

Las brigadas navarras rebasaron ya el macizo de Maciéndomes, han cogido al enemigo muchos muertos y prisioneros.

El coronel sigue con la boina caída sobre la frente. Su cuerpo señala la trayectoria de las balas.

Por el sector de la izquierda se ha tomado el pueblo de Pendones y caminan ya nuestros soldados sobre sierras asturianas. Desde hace tiempo que se estableció contacto entre las tropas de los diversos sectores se ha seguido avanzando.

También por aquí las tropas del General Arendá se miran el Nalón y en el Aller. El General que salvó a Oviedo quiere y aspira a salvar Asturias entera. Sabe que la economía de esta región está en la leyenda negra de sus minas y hacia ella avanza con espíritu decidido y confiado. Confío cuando Oviedo y nosotros confiamos en él. LOGOS.

### Ilustres viajeros

A última hora de la tarde de ayer, llegaron a esta capital, don Carlos de Borbón, su esposa doña Luisa de Orleans y su hija doña Esperanza.

Los ilustres viajeros hicieron noche en Cáceres y continuarán su viaje a Sevilla, en la primera hora de la mañana de hoy.

### Un alcalde de Asturias se fuga a Francia con varios militares

Zaragoza.—Los alcaldes y concejales del Frente Popular asturiano, ante el rápido avance del ejército victorioso de Franco huyen despavoridos de sus respectivos cargos en los Municipios de Asturias.

Un radiograma que la emisora de Gijón transmitió a la de Lérida, califica de cobarde al alcalde de Deluf por haber huido con unos militares confabulados, en una lancha motora, llevándose aque los fondos Municipales y estos los fondos del Ejército, que en total ascienden a varios centenares de miles de pesetas.

Por otro conducto se sabe que los citados individuos se llevaron en la misma forma varios cuadros y objetos de arte recientemente embalsados por disposiciones del dictador rojo asturiano Belarmino Tomás.

Manifestaba el citado radiograma que para que cunda el ejemplo es necesario que el Gobierno de Valencia castigue a estos despreciosos y pida a las autoridades francesas la extradición inmediata de los aludidos alcalde y militares rojos.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lésele tu.

### Ataques enemigos rechazados en los frentes de Aragón

## Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 6 DE OCTUBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

#### EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—Continúa el mal tiempo impidiendo las operaciones.

En el sector oriental únicamente se ha avanzado algo por el centro ocupando el Cordal de la Tojera y en el occidental ha habido los tiroteos y cañoneos de costumbre.

Se han presentado 19 milicianos.

FRENTE DE LEON.—También en este frente el violento temporal de lluvia y densa niebla ha impedido toda acción de conquista, no obstante lo cual, una de nuestras columnas se ha extendido entre la carretera de Tarna y el Cordal y otra se ha extendido también por la sierra de Torno.

#### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Han sido rechazados todos los ataques del enemigo a algunas de nuestras posiciones en el sector de Savinhanigo.

En los demás sectores, sin novedades dignas de mención.

#### EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

La aviación enemiga ha seguido lanzando bombas sobre algunos pueblos de Andalucía, causando algunas víctimas en la población civil.

Salamanca, 6 de octubre de 1937. II Año Triunfal. — De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Huyendo del paraíso rojo

París.—Con motivo de la apertura del parlamento marxista marcharon a Valencia varios diputados, pero Masipp y Gasoi, de Guerra Republicana, de Cataluña, quienes después de cobrar el presupuesto de la república se han negado de momento, si bien excusándose por motivos de salud a desplazarse.

La verdad es que se encuentran muy bien en París y no quieren correr el peligro ni las privaciones de un viaje por la España gubernamental.

El diputado señor Masipp que es el autor de todas las editoriales

de la «Humanitat» desde el año 25 caracterizado por las campañas violentas y sectarias tanto en el sentido social como en el religioso y brazo derecho de Companys, en la actualidad, con el fin de reconciliarse con la Iglesia, asiste de una manera ostensible todos los domingos a la celebración de la misa.

Entre sus antecedentes personales a más de los numerados, figuran los siguientes: En el año 1932 fué nombrado jefe de oficinas parlamentarias que la Generalidad tenía en Madrid con motivo de la discusión del Estatuto con un sueldo de mil pesetas mensuales, si bien su tren fastuoso de vida de cabarets representaba unas cantidades superiores a su sueldo.

Realizada entonces una investigación por el consejero señor Terradellas resultaron en las cuentas de las oficinas de Madrid 16 000 pesetas de desfaldo, apareciendo probada la culpabilidad del señor Masipp sin que para él tuviera otras consecuencias gracias a su amistad con Companys.

Este hecho se ha oído de los labios del señor Terradellas antes de la revolución en sus tertulias de la entidad política «La Galca», bien seguro de que una revisión de cuentas de la Generalidad en el capítulo de gastos de la Oficina de Madrid podría todavía acreditar esta anomalía.

### La apertura de curso en la Academia de San Roque

Cádiz.—Se ha celebrado la apertura de curso en la Academia de sargentos provisionales, de San Roque, en esta capital.

Se celebró una Misa de Comunión, a la que asistieron todos los jefes, oficiales y alumnos, haciéndose al final el acto de Consagración de la Academia al Sagrado Corazón de Jesús.

### Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lata-Calvo, 24, Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CÁCERES

## “MUSEVM”

STO. DOMINGO, 3. TELEFONO 177.

DIRECTOR: D. Ponciano M. González, DR. EN LETRAS

BACHILLERATO INGRESOS

PROFESORADO NUMEROSO Y COMPETENTE

Las alumnas son vigiladas por una Señorita Inspector.

CLASES GRATUITAS, durante el verano, para los alumnos matriculados antes del 15 de Octubre.

APARATO DE PROYECCION «LEITZ»



# Aniversario

Ha hecho un año el pasado día 28 que en Viena moría un rey de España y moría como había vivido siempre fiel a todos sus principios de los que no habían sido capaces de apartarle un siglo de adversidades. Murió con el uno de los Caudillos de la Gran Dinastía española que a pesar de todas las adversidades mantuvo siempre enhiesta la bandera nacional a la que el tiempo vino a dar, por fin, toda la razón que la acompañaba en las guerras que contra el nefasto liberalismo sostuvo. Y muere cuando ya con su vista tocaba el triunfo final de nuestra santa causa en la que con profusión jugable vuelven por tercera vez sus haldas rojas a poblar los campos de ucha de España siempre en defensa de la verdadera España tradicional y católica.

Sóloamente seis días antes de su muerte escribía a Zamanillo diciéndole que lo que más le agradecía era el haber acordado tan en masa el llamamiento de pelear tan solo por España.

Don Alfonso Carlos fue siempre un soldado católico y por esto o que a más honor tenía era a saber de haber podido pelear por su Santidad Pio IX defendiendo con su sola compañía de Zuavos, la famosa guerra Pia y habiendo sido el último en rendirse a pesar de ser atacado por más de 15.000 hombres.

Murió sin haber podido recibir la noticia que tanto le hubiera alegrado, de la terminación de la gloriosa epopeya del Alcázar toledano con la liberación de sus héroes defensores y que tanto le recordaban sus años mozos cuando en defensa de la religión y su representante en la tierra defendió la Puerta Pia.

No tuvo la dicha de ver la terminación de esta guerra que tanto le recordaba las que él había sostenido contra el mismo enemigo de España; Dios quiso que como Cívico Soberano Sanjurjo y Mola, asistiese al triunfo de la causa, por a que toda la vida luchó, desde el trono que en la gloria les tiene reservado a los que por los santos ideales de Dios y Patria luchan toda su vida.

Don Alfonso Carlos se fué de entre nosotros, pero no por eso nos abandonó pues desde el Cielo sigue nuestra lucha y a Dios nos encomienda con toda su alma, se fué de entre nosotros para seguir favoreciéndonos desde el Cielo.

El elogio que de él hizo, en el telegrama que por mediación de don Manuel F. Conde daba el pésame a la reina viuda, su Excelencia el Generalísimo Franco le retrata de cuerpo entero «buen español y espejo de caballeros», eso es lo que siempre fué don Alfonso Carlos.

En esta fecha tan triste y de tantos recuerdos para la reina viuda, los católicos cacereños, íntimamente unidos a ella en su dolor, le renuevan su pésame y al dedicarle una oración por el descanso de alma de su esposo inolvidable, pedimos a Dios por el alma de aquél que en vida fué siempre un buen español y espejo de caballeros.

Cáceres, 28-9-37.

ANGEL CRESPO SANTILLANA

**Se arrienda** a pasto, labor y fruto de bellotas la dehesa «Jacafre de Arriba», sita en el término municipal. Para tratar, dirigirse a don Gregorio León López, Goflines, 2.—Cáceres.

## EDUCACION NACIONAL

### Gran concentración de estudiantes en Burgos

S. E. U.

**Un vibrante comunicado de la S. E. U. a los estudiantes**

«Camaradas estudiantes: El día de la Raza se presenta nuestro sindicato ante el Caudillo.

En las todas las Juventudes Universitarias de España llevamos al Estado el impulso de los combatientes. Vamos a la vida pública a las órdenes de nuestro jefe nacional, generalísimo de los Ejércitos, con la estética de nuestros actos y el rigor de nuestras consignas. Acudamos, en línea de formación, presente la memoria de nuestros caídos, para ofrecer de nuevo el servicio de nuestro encendido ánimo con los brazos y el cerebro de los mejores de la juventud.

ESTUDIANTES: España en el día de su univ. psidad nos llama a Burgos ante el Caudillo. El S. E. U. estará allí presente. Todos habéis de estar presente en el Sindicato ese día de gloria para a Patria y de avanzada para la revolución.

Por la España Una, Grande y Libre.

Por la Universidad Imperial acida a Burgos.

Saludo a Franco, Arriba España.

# Una concentración de millares de campesinos reunidos en la histórica ciudad de Alcantara ovacionan al Caudillo, al Ejército y a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se anuncia a los labradores que este año el Estado les concederá semillas para sembrar sus tierras y que se gestiona la solución del problema planteado con los abonos

## La campaña del trigo en la provincia

Alcantara, la ciudad de los Caballeros de a Orden de este nombre, ha vibrado hoy como en sus mejores días de esplendor.

La ciudad hisórica aparece engalanada con sus más vistosos atavíos. Poco a poco van llegando largas y nutricas caravanas de labradores de los pueblos comarcanos. Al mismo tiempo, acuden secciones de Flechas con sus gastadores, sus banderas de orgullo, estirando a las tres banderas: la Nacional en el centro, y a uno y otro lado, la de Falange y Requetés, dando guardia de honor al símbolo más augusto de nuestra Patria.

La llegada del jefe provincial, camarada Luna, es acogida con grandes aplausos y poco después comienza el desfile de los Flechas, que con su marcialidad y entusiasmo enarde en los espíritus, saludando la multitud, el pueblo entero con los brazos extendidos en señal de imperio, mientras pasan las banderas representativas de la Patria de la Falange y de la Tradición.

Seguidamente comenzó el acto de propaganda triguera, el que tuvo lugar en la antigua iglesia de los Caballeros de Alcantara, cerrada al culto. Allí se reunieron varios miles de labradores y mujeres. «He aquí, ocupando la presidencia el camarada Luna. En todas las autoridades locales y jefes de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la comarca.

Hizo la presentación de los oradores el camarada Reina, jefe comarcal, quien dirigió unas frases de saludo a Franco, que fueron muy aplaudidas, concediendo la palabra al camarada Marcel González.

Empieza éste, diciendo, que viene en nombre del Generalísimo Franco y por mandato de la F. E. T. J. a vulgarizar entre los labradores el Decreto-Ley sobre la Ordenación Triguera, así como las demás disposiciones complementarias, con el fin de que los campesinos, conozcan bien los derechos y los deberes contenidos en ellas, y además para que vean como la España Nacional, resuelve los problemas referentes a los labradores y al campo español.

Dice que a Franco le interesa organizar la economía nacional, para que cuando regresen los soldados valientes, los bravos falangistas y los bravos requetés, se encuentren una agricultura próspera en donde todos tengan trabajo y sigan todos juntos laborando por la grandeza de España.

Expone minuciosamente, la importancia de la Agricultura española, aduciendo con datos preciosos, que es la producción nacional más importante, y que la primera partida de toda nuestra riqueza es la producción triguera, cuyo importe aproximado es de unos dos mil millones de pesetas al año, por cuya razón Franco, al organizar la economía nacional, ha empezado por el campo porque sabe que el campo y los labradores han de ser la piedra angular de la riqueza española, debiendo por ello ocupar los problemas rurales un lugar preferente dentro del Estado Nacional Sindicalista.

Explicó con todo detalle, el contenido del Decreto Ley y demás complementarios, haciendo notar, que se trata de un caso de economía dirigida, mejor planificada, resuelto por el Estado con un sentido profundamente nacional, lo contrario que hacían los anteriores gobiernos que trataban los problemas nacionales con criterio puramente partidista. El Estado resuelve el problema triguero de un modo totalitario; empieza señalando, la extensión que ha de sembrarse de trigo, cada año; después, fija la tasa de este cereal y se le compra al labrador; vende el trigo al fabricante de harinas, señalando el precio a que debe venderse, y finalmente, fija de igual modo, el precio del pan. De esta forma se constituye una hermandad, una fuerte comunidad, entre todos los que intervienen en este importante ramo de la producción, percibiendo cada uno un beneficio justo y proporcional. Los únicos que quedan eliminados para siempre, son los intermediarios, los usureros, los que sin ser productores se llevaban el sueldo del campesino. Dice que la cifra que percibían los intermediarios ascendía a unos trescientos cincuenta millones de pesetas, que Franco entra en el bolsillo de los labradores por medio de este Decreto.

Demuestra como esta disposición básica, es ni más ni menos, que la doctrina de la F. E. T. convertida en artículado, en lo que al trigo se re-

fiere. Aconseja a los labradores, a que no vendan su trigo como sea al precio de taca, exponiendo los señados en la provincia, ya que el Estado previsor, ha prorrogado todos los vencimientos de deudas del labrador, hasta fines de noviembre, para que en un mes de vigencia del Decreto puedan vender al Estado sus trigos los labradores, y cumplir sus compromisos sin los agobios de reclamaciones judiciales.

Estimula a los labradores, a que tengan fe en el Caudillo y en la F. E. T. y que a esta reforma económica, seguirán otras de igual estilo, hasta impantiar en todos los órdenes de la vida nacional la doctrina contenida en los 27 puntos, en donde se define la España Una, Grande y Libre, que todos los españoles añoran.

Termina diciendo que no basta que el labrador tenga medios económicos bastantes para vivir con dignidad; es necesario que viva alegre, y que sienta el orgullo de su profesión; es decir, que tenga paz en su corazón, y que para ello es preciso que el campesino vuelva a ser tan religioso como lo habían sido nuestros mayores ya que el sentimiento religioso del hombre del campo educado y formado por la Iglesia Católica, habla dado como resultado una clase social, en la España, tradicional, la más sana y la más robusta, la más productora y la más profundamente cristiana. Por ello, dice, han de ser máximos aquellos hombres, que se pretexa de mejorar la condición social y económica de nuestros trabajadores, arrancaron del alma campesina la fe cristiana, esa flor bendita que bordada en el corazón de nuestros hombres de campo, con besos de amor por las madres españolas, por las madres cristianas, como garantía de suprema felicidad.

Finalmente dice: Por la Patria santa por el pan bendito de cada día, por la Justicia base incombustible de la grandeza de las naciones, grita con orgullo: Viva Franco. Viva el Glorioso Ejército español. Arriba el campo y Arriba para siempre España, contestando todos los asistentes con vibrantes aclamaciones.

A continuación hizo uso de la palabra el magistrado de Corja.

La figura destacada de este ilustre orador sagrado, produjo una impresión de supremo interés y de complacencia en tan numeroso auditorio que le recibió con grandes aplausos, los que traslada al jefe provincial, camarada Luna, como premio a sus sacrificios y devoción, y a su vida heroica consagrada a la causa de los eternos enemigos de España.

Expone con todo género de detalles, el sentido católico de la F. E. T. y de las JONS, al que él se ha sumado, precisamente por eso, por la sustancia cristiana que le anima y le nutre, por su concordancia y afirmación con el Evangelio, y las enseñanzas pontificias, que algunos no han observado ni parece que están de buen grado dispuestos a cumplirlos en las presentes circunstancias por lo que con grave error, no quieren conformarse con las orientaciones sociales y cristianas de esta espafiolista organización falangista.

Estudia su aspecto tradicional, derivado de la misma de nuestra santa tradición, como lo es el glorioso reinado de los Reyes Católicos, tomando la Falange, como emblema, nada menos que el mismo que usaron estos Monarcas, como lo es el yugo y las cinco flechas cruzadas, símbolo de la unidad religiosa y política de España, sintetizada en la unión de Aragón y Castilla, por medio de las bodas de Fernando e Isabel. Por eso los sueños de José Antonio, como los del Caudillo Franco, fueron siempre, la continuación de la España de los Reyes Católicos de Carlos V, y de Felipe II, que es precisamente la que ahora amanece y se está de nuevo forjando con el sacrificio de nuestros soldados y la sangre heroica de nuestros caídos que mandaron por siempre en España, por encima de los egoísmos que traesen de desvirtuar este glorioso azimamiento de los españoles de corazón, y amantes de las verdaderas tradiciones patrias.

Después analiza el contenido social del programa de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en el que descubre un sentido cristiano y profundamente humanitario, tan alejado del liberalismo egoísta causante de nuestras desventuras sociales y del marxismo ateo y des-

tructor, para concluir, que la aplicación de su doctrina ha de cambiar la faz de España, como se puede ya comprobar con el Decreto sobre la ordenación triguera, admirablemente explicado por el camarada Marcelino González, a cuyo decreto seguirán otros que poco a poco irán regulando la vida de todos los españoles, y organizarán a España, tanto en lo económico como en lo social, de tal modo que la riqueza sea justamente distribuida; que los humildes encuentren una constante protección en el Estado; que España sea una nación rica, próspera y feliz, y llegue a ocupar en el orden internacional el puesto de honor que corresponde al alto rango de su historia civilizadora y cristiana.

En párrafos caldeados de gran patriotismo, y con su peculiar eocuencia, canta las grandezas de la unidad nacional, fuerte base de todo nuestro porvenir tanto en el interior como en el exterior, animando a todos a seguir defendiendo a España, contra los enemigos de fuera como los de dentro, unidos todos al Caudillo y a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS protegido por el glorioso Ejército español, y por las Míticas; y después de bellos y floridos párrafos termina dando vivas a Franco, al Ejército nacional, Arriba España y Arriba el Campo, contestando llenos de entusiasmo todos los asistentes, que ovacionaron al ilustre y elocuente magistrado.

Le sigue en el uso de la palabra el camarada Garrido, Inspector Provincial de Sindicatos, el que se congratula de ver entre ellos a un sacerdote como el que acaba de dirigirla su elocuente y autorizada palabra, habiendo dado gran realce con su asistencia al acto que se está celebrando.

Explica la importancia de la sindicación, la que ha de ser base del nuevo Estado Nacional Sindicalista y en la que todos los trabajadores, asalariados, empresarios, técnicos, han de unirse para realizar la gran obra de la producción y de la riqueza española, y distribuirse con justicia los beneficios obtenidos.

Da cuenta a los agricultores, de que este año por la mediación de la F. E. T. de las JONS, el Estado les concederá semilla para sembrar sus tierras noticia que fué recibida por los agricultores allí presentes con una formidable salva de aplausos, y vivas al Caudillo y la Falange.

De igual modo les hizo saber que se está gestionando la justa solución del problema planteado con los abonos, interesándose la F. E. T. de las JONS, por todos estos asuntos con el mayor pacer, ya que el campo y los labradores han de ocupar, y ya ocupan un lugar preferente, en las atenciones del nuevo Estado Nacional Sindicalista. Después de otras observaciones de interés terminó con un Arriba España, que unánimemente fué contestado por todos con gran entusiasmo.

Finalmente hace uso de la palabra el capitán Lira, quien al evantarse es ovacionado con fervorosos aplausos.

Con una modestia propia de su bondad y heroísmo, anima a todos a proseguir el camino triunfal del glorioso movimiento nacional, a estar siempre unido a Franco, obedeciendo sus mandatos y cumpliendo sus órdenes, y a la F. E. T. que es la inspiradora del Movimiento, para conseguir que todos los españoles dignos de este honroso título la España presentada, por José Antonio, y que el Caudillo va a lograr con su genio.

Aconseja a todos a tener una fe ciega en Dios, como él la tiene, en la seguridad de que Dios no faltará nunca a los españoles que confían en El. Esta fe, dice, es la prenda más segura de que Dios está con nosotros y la prueba más cierta de que salvará a España de todos sus enemigos, y volverá de nuevo esta nación santa a ocupar el lugar de privilegio que le corresponde en el mundo.

Afirma que después del Decreto de la Ordenación triguera seguirán otros varios que acabarán de organizar a España según los planes de los puntos de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Un poco de paciencia, que todavía estamos en una enconada guerra con los enemigos de la civilización cristiana y llegará el día feliz por todos deseado.

Termina dando vivas al Caudillo, Arriba el Campo y Arriba España, que fueron contestados por todos los asistentes, que puestos en pie no cesaban de apaudir.

Se cantó el himno de la Falange Española Tradicionalista; y finalmente las banderas de cornetas locaron el himno nacional que el público saludando con el brazo extendido cyó con grave religiosidad.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, tanto en diferentes momentos de sus respectivos discursos como al final de cada uno. En resumen, una brillante jornada, espafiolista y cristiana y un éxito más de la propaganda triguera.

A las cinco de la tarde desfilaron de nuevo los Flechas ante el camarada jefe provincial y las autoridades y jefes de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, marchando cada sección a su destino, con el alma enchida de fervores patrios y de sentimientos religiosos.

**A. Silva Alcántara**

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1. PRAL., DCHA.  
TELEFONO, 258. CACERES

**Carpintería Mecánica**

Escritorio: San Juan, núm 12  
VENTA DE ASERRIN

**Rafael Conde Perozo**

Travesía de Puente Nueva a Casas de Carrasco

**Todo objeto, de hierro, latón, bronce, cobre, aluminio, cinc, si lo entregas a la Requisa de Chatarra, formará un eslabón en la cadena de la ECONOMIA NACIONAL,**

**Instituto de Higiene Victoria, S. A.**

Capital: 2.010.000 ptas.

**SALAMANCA**  
PARTIDO DE COFREROS, 90

Sueros y vacunas de aplicación veterinaria. Producción íntegra nacional = La capacidad de producción de «Victoria, S. A.» es ilimitada = Nuestros laboratorios han producido durante el presente año DOCE MIL LITROS de suero contra la peste del cerdo. Nuestras instalaciones y organización garantizan al ganadero español combatir científicamente las enfermedades de sus ganados

**Sucursales en las principales zonas ganaderas**

**EN CACERES:**  
PLAZA DE SAN JUAN, 5  
Teléfono, 202

Los pedidos hechos por teléfono se reciben en el mismo día

**Del Servicio Agronómico Nacional**

**Precios de venta del sulfato de amoníaco para abonar las tierras**

En cumplimiento de lo que se dispone en la orden de la presidencia de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de 22 de octubre de 1936 («Boletín Oficial del Estado» del 25) y comunicación de dicha Comisión de 21 de septiembre pasado y previa su aprobación por la superioridad, se han fijado los siguientes precios por cada 100 kilogramos de Sulfato de Amoníaco, por partidas de 10 toneladas o más y puestas sobre almacén del vendedor y envasadas en sacos de cualquier peso:

Cáceres, 43'05 pesetas; Arroyo de Fuenro, 44'05; Brozas, 45'05; Trujillo, 45'05; Cañaveral, 43'63; Navalmona, de la Mata, 44'30; Plasencia, 44'05; Valencia de Alcántara, 44'10.

Sobre los precios marcados se establecen los siguientes recargos para partidas menores de 10 toneladas:

0'10 pesetas por cada 100 kilogramos para venta de cinco toneladas mínimo; 0'20 pesetas, por id. id. id. de una id. id.; 0'25 pesetas, id. id. para cantidades inferiores.

La presente circular estará expuesta en todos los almacenes en sitio visible, donde pueda ser leída con facilidad por los compradores.

Cáceres, 6 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El ingeniero jefe León Barandarán.

**Propaganda EXTREMADURA**

**CAFE VIENA**

**Carlos Municio**

HAY HELADOS

PINTORES, 16. — TELEFONO 174. CACERES

**Jacobo Rebolledo**

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. B. — Luz y Sonido

teléfono: Santiago, número 14, teléfono CACERES

**CAZADORES**

Se obtienen los certificados de Penados y Rebeldes necesarios para solicitar la licencia de uso de armas, de caza y para cazar.

**JOSE OLLERO PEREZ**

Abogado :: Gestor Administrativo :: Habilitado de Clases Pasivas Falangista Javier García, 2 y 4. — Teléfono 349 — CACERES

**CAZADORES**

Se obtienen los certificados de Penados y Rebeldes necesarios para solicitar la licencia de uso de armas, de caza y para cazar.

**JOSE OLLERO PEREZ**

Abogado :: Gestor Administrativo :: Habilitado de Clases Pasivas Falangista Javier García, 2 y 4. — Teléfono 349 — CACERES

# EXTREMADURA

## Vencedores en todos los terrenos

Distintos son los frentes desde los que se gana una guerra. Los principales son, sin duda, aquellos que responden exactamente a la designación, los de combate, donde los ejércitos, con las armas en la mano dirimen la contienda; entendiéndolo así la España auténtica dedicó su primordial atención a cubrirlos con gallardía, impulsándoles una fuerza de avance incontestable. Pero, no por eso, descuidó los restantes parapetos.

Españoles insignes, patriotas decididos, salieron por el extranjero predicando la buena nueva de nuestra redención. Durante muchos meses han tenido que luchar con la incompreensión de cerebros atrofiados a las ideas totalitarias, que después de la absorción de las falsas y debilitantes teorías democráticas, se presentan romos a cualquier progreso político. Aun más, han luchado y combaten todavía con la propaganda sostenida con el oro robado por los rojos. Con muy desiguales armas han

tenido que batirse, pues en una sociedad materialista el espíritu se mella antes sordidos intereses.

No obstante, como la fuerza de la razón y de la verdad es tan eficaz e invencible como el poder de la disciplina y el mando en un ejército, empiezan a recogerse los frutos de esta labor anónima e inconsueta de los propagandistas de la Nueva España.

Muchos son ya, por fortuna, los éxitos apuntados. Entre ellos, uno de los más sonados es el cambio operado en el seno del concurso de las naciones. Ginebra, donde tantas ficciones han tenido acogida—algunas aún perduran—, no ha podido mantener la viabilidad de la España roja. Valencia quedó, no hace mucho, totalmente desautorizado en el concierto oficial del mundo civilizado; no podía ser menos.

Esta expulsión ha sido ratificada, poste iormente, en otras ocasiones. Entre ellas, ahora nos trae el Telégrafo la noticia que en el congreso Internacional de Turismo se ha repetido el hecho. El representante de la España de Franco, no solo ha sido acogido por las demás naciones, sino que ha reivindicado el nombre de la Patria al conseguir que sea representada por quien digna y legítimamente la representa. Entre tanto, otro flamante cómplice de la cuadrilla de Valencia, en este caso un secuaz de Companys, ha sido recusado públicamente. Y han intervenido en ello los representantes de Francia, Inglaterra, Suiza y Bélgica. Los comentarios sobran.

## Del Gobierno Militar

### MULTAS POR INFRACCION DE LEYES SOBRE CIRCULACION

Por S. E. el general gobernador militar han sido impuestas 25 pesetas de multa a cada uno de los siguientes individuos, por la infracción que a cada uno se consigna:

Carretera de Cáceres a Medellín, kilómetro 5, a las 9:30 horas.

Don Antonio Iglesias, vecino de Sierra de Fuentes, por circular por la izquierda su carro, matrícula de Cáceres número 166, conducido por Lorenzo Antequera.

Don José Delgado, vecino de Sierra de Fuentes, por circular su carro matrícula C-117 por la izquierda. Carretera de Trujillo a Cáceres, kilómetro 22, a las 18:30 horas.

Don Saturnino Delgado, vecino de La Cumbre, por circular su carro, matrícula C-92, por la izquierda, conducido por Juan D. Bermejo.

Carretera de San Juan de Puerto a Cáceres, kilómetro 60, a las 17:15.

Don Luis Pulido Nevado, vecino de Cordobilla de Lácara (Badajoz), por circular su carro, matrícula BA-55, por la izquierda.

Carretera de San Juan de Puerto a Cáceres, kilómetro 58, a las 20:45.

Don Eugenio Lucas Moreno, vecino de Arroyo del Puero, por circular de alumbrado su carro, matrícula de Cáceres número 270, conducido por Fernando Lucas.

Don Antonio Pérez Serván, vecino de Carmonita (Badajoz), por circular de alumbrado su carro, matrícula BA-27, conducido por Eleuterio Pérez.

Estas multas se harán efectivas en la Jefatura de Obras Públicas.

## De la Milicia Nacional de F. E. T. de las Jons

### Los afiliados de 2.ª línea deberán asistir diariamente a lista

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de esta Milicia que pertenecen a segunda línea la obligación que tienen de asistir todas las tardes a las siete y media a pasar lista al Cuartel que esta Milicia tiene en la Plazuela de Santa María, advirtiéndole que los que falten a tres listas consecutivas sin justificación alguna, serán sancionados con arreglo a lo que previenen las ordenanzas militares.

Todos aquellos a quienes se les nombre servicio por enfermedad u otra causa lo justificarán en el mencionado Cuartel.

Cáceres, 6 de Octubre de 1937. —Segundo Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial, Isidro Navarro.

## Una barriada de casas baratas en Sevilla

Sevilla.—El General Queipo de Llano ha asistido a la colocación de la primera piedra de una nueva barriada de casas baratas que para gente humilde se va a construir en el barrio de Banzola.

El General Queipo de Llano pronunció unas palabras después del acto, en las que dijo que eran estas las manifestaciones de la justicia de la España Nueva.

## Un "diputado" dice que el ambiente de hostilidad contra el gobierno rojo de Valencia se acentúa por momentos

El problema de la alimentación en Madrid es cada vez más grave.—Un discurso del Führer en la apertura de la obra de Auxilio Social.—Comentarios al discurso de Roosevelt

### EL AMBIENTE DE HOSTILIDAD CONTRA EL GOBIERNO ES CADA VEZ MAS GRAVE

París.—Al regreso a esta capital de un diputado que ha asistido a las sesiones de Cortes de Valencia, manifiesta a los periodistas que el ambiente que se respira en esta población con motivo de la campaña que Largo Caballero y la CNT han desencadenado contra el Gobierno Negrín es cada vez más grave.

Pero no son sólo estos elementos los que están en manifiesta oposición contra el Poder, sino incluso la mayoría de los ciudadanos, a excepción de los comunistas y una parte muy exigua del partido socialista.

## De la Alcaldía

### UNA SANCION

Por el mismo señor alcalde fué sorprendido ayer el vendedor ambulante de golosinas, Pedro Granados, que se dedicaba a despachar a mercadería, y a buen precio por cierto, sin entregar al público el ticket correspondiente del subsidio pro familia de los combatientes.

La sanción impuesta ha sido la retirada de la autorización para vender en la calle.

El citado diputado compara tal situación con la excitación que se produjo en España contra el Gobierno Casares Quiroga a raíz del asesinato del ilustre hombre público, don José Cayo Sotelo.

La amenaza de Largo Caballero se acentúa por momentos, habiéndose agravado con la actitud de este líder al ser expulsado violentamente por la policía del edificio de la Umi. n General de Trabajadores.

Por otra parte, toma cada vez mayor consistencia el rumor de que por algunos elementos se prepara un golpe militar, al que no parece estar ajeno el antiguo presidente de la UGT, Largo Caballero.

Se dice que en este movimiento subversivo están complicados gran número de jefes y oficiales del llamado Ejército popular.

El Gobierno Negrín no ignora estos propósitos, por lo que ha empezado a tomar medidas para hacer abortar la rebelión en caso de que se produzca.

El flamante ministro de Defensa, cumpliendo acuerdos tomados en Consejo, ha publicado una Orden prohibiendo a los militares intervengan en política o expresen públicamente partidismos ideológicos. Quedan en suspenso las intervenciones periodísticas y la participación de los jefes y oficiales en actos públicos.

Tampoco podrán hacer declaraciones a la Prensa ni a las emisoras de radio.

Por último, serán sancionados con penas gravísimas los periodistas que publiquen intervenciones con militares o artículos que afecten a ideas por éstos sustentadas.

### LA LIBERTAD DE PRENSA

París.—En Valencia ha sido suspendida la publicación de varios periódicos extremistas, encontrados entre éstos los que inspira Largo Caballero.

También se ha tomado análoga medida con diversos diarios de Cartagena y Castellón de la Plana, por idéntico motivo.

### EL PROBLEMA DE LA ALIMENTACION EN MADRID

Salamanca.—Por personas evadidas de la zona roja se tienen noticias de que en Madrid la cuestión de la alimentación es un problema cada vez más difícil. Faltan casi todos los artículos de primera necesidad, y por este motivo, los mancebos y extremistas se dedican al pillaje y al robo. Con cualquier pretexto entran en las casas de los que ellos conciben enemigos del régimen, apoderándose de cuantos objetos de valor y alimentos encuentran en ellas.

También la requisita de automóviles ha tomado caracteres de negocio fabuloso para algunos.

Se calcula que en esta capital han sido requisados coches por valor de quinientos millones de pesetas.

Desde hace varios días la carencia de leche es total, y se teme por las llamadas autoridades que, al fin la población se evante en viril protesta contra los tiranos que la sojuzgan.

### LA HERMANA DE LARGO CABALLERO EN MARSELLA

Marsella.—Evidada de la zona roja ha llegado a esta ciudad la hermana del líder extremista, Largo Caballero, acompañada de varios familiares.

Todos ellos han manifestado su disparidad de criterio e ideología con Largo y los dirigentes de la España roja, siendo éste el motivo de su evasión.

### LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES EN FRANCIA

París.—El ministro del Interior ha manifestado que, en contra de lo expuesto por algunos periódicos, la evacuación de refugiados españoles se hace por no poder soportar Francia esta carga. Así se lo hizo saber al llamado Gobierno Negrín, y de acuerdo con éste, se ha efectuado la evacuación.

Por este motivo, se entregan pasaportes a los que quieren entrar en la zona roja, poniéndose toda clase de dificultades a los que, por el contrario, desean incorporarse a la España nacional.

La Prensa francesa destaca estas compensaciones con los bocheviques españoles e incluso hace notar que Negrín ha hecho saber al Gobierno de Francia el perjuicio que a la España roja se le ocasiona, al recargar el número de personas, a las que hay que abastecer.

Se dice que la medida del Gabinete francés evacuando a los españo-

les ha producido gran disgusto en el Frente popular español y es posible que se haga así saber al Frente popular francés.

### CONTRA LA S. DE N. — — —

París.—La Prensa extremista combate a las pequeñas naciones hispanoamericanas, por entender que con las cupables del fracaso de la España roja en la Sociedad de Naciones.

Por el contrario, gran parte de los periódicos de derecha exponen que estos países son los que, mirando la imparcial, resqueven en justicia. Cuando se habla de la retirada de voluntarios de España—dice un periódico—no es posible llegar a un acuerdo, pues para esto es preciso se reconozca la beligerancia a las dos partes en litigio.

### MEJICO Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

Méjico.—Un diputado ha presentado al Parlamento una moción pidiendo que este país se retire de la Sociedad de Naciones por no haber ésta prestado auxilio a la España roja.

### LA CUESTION DE LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Roma.—El periódico «La Tribuna» publicó, en su número de ayer, un editorial dedicado a la propuesta inglesa sobre el método a seguir para la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España.

A juicio de dicho diario, el único organismo capacitado para tratar esta cuestión debe ser el Comité de los Intervencidos. Claro está que no puede ser resuelta, toda vez que el «Gobierno» de Valencia se niega a retirar los extranjeros encuadrados en las brigadas internacionales.

### LA OBRA DEL «SOCORRO DE INVIERNO» EN ALEMANIA

Berlín.—Ayer mañana tuvo lugar la apertura de la obra del «Socorro de Invierno», correspondiente al ejercicio de 1937-38.

A la inauguración asistió el Führer canciller y más de veinte mil personas.

Pronunció un discurso el ministro de Propaganda, señor Goebbels, que dedicó grandes elogios a esta obra de auxilio de invierno, diciendo que los hechos ponían de manifiesto su eficacia.

En el pasado año se repartieron por valor de cuatrocientos millones de marcos trescientos cuarenta y tres mil marcos.

También dijo que, desde que se fundó esta obra, se llevan repartidos mil cuatrocientos noventa millones setecientos sesenta mil ochocientos treinta raciones.

El ministro hizo constar que esta actuación en favor de los humildes debería de servir de ejemplo al mundo entero. Además, se han hecho repartos de ropas, muebles, etc.

Para allegar recursos con destino a esta obra se han celebrado veintidós fiestas, con las que se ha recaudado a tres millones de marcos, habiéndose destinado cincuenta y nueve millones de marcos a obras sociales como a de la madre y el niño, la de la habitación a la mujer, socorro al parado, etcétera.

El Führer cerró el acto, diciendo que la obra del «Socorro de Invierno» es algo que mueve al sacrificio en beneficio de las clases socialmente débiles.

Con esta obra queremos, y demostramos, ser hermanos todos los habitantes de Alemania. Por esto no es sólo obra social, sino también de hermandad. Cuando veo por esos pueblos a unas pobres muchachas mal vestidas colaborando en esta obra social no puedo por menos de emocionarme y sentir el orgullo de ser alemán. Estas muchachas son verdaderos apóstoles y, para ellas, toda nuestra admiración.

Después de esto se comprenderá que Alemania, cumpliendo el programa de partido nacional socialista, vela por los más necesitados y pone, también, un gran ejército en pie para salvaguardarse de los ene-

migos del exterior. Veán, pues, cuán ridícula es la pretensión de los que tratan de sembrar la cizaña y la desunión en un pueblo que ha sido, es y será, fuerte precisamente por la unión de sus ciudadanos.

### EL GRAN CONSEJO FASCISTA APLAZA SU REUNION

Roma.—El Gran Consejo Fascista, que iba a celebrar reunión ayer mañana, ha aplazado la celebración de ésta «sine die».

### OBRREROS ALEMANES EN ITALIA

Roma.—Está muy próxima la fecha del viaje que realizarán a Italia cuatrocientos obreros alemanes de un sindicato «La fuerza por la alegría». En Roma se hacen preparativos para dispensarles un gran recibimiento.

### UN JUICIO SOBRE HITLER

París.—El periódico «Le Figaro» dedica, en su editorial de ayer, grandes elogios a Hitler, del que dice posee un gran talento y una habilidad tan extraordinaria al tratar de los temas internacionales, que bien puede decirse es una figura mundial.

### PROPOSICION RECHAZADA

Londres.—Ayer mañana se reunió el Consejo de ministros. Entre otros asuntos se discutió la petición del partido laborista de celebración de Cortes antes del día 21; pero fué rechazada.

### DESBOTES DEL DISCURSO DE ROOSEVELT

Londres.—Los periódicos de la mañana dedican extensos comentarios al discurso pronunciado por el presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt. Dicen que en este discurso se ha puesto de manifiesto el profundo odio de los Estados Unidos a abandonar su política de aislamiento en el orden internacional.

También la Prensa de Francia comenta el discurso, diciendo que puede tener importancia mundial esta nueva orientación de la política de referido país.

### OTRA VEZ EL DEAN DE CANTERBURY, SI BIEN AHORA CONTRA LOS JAPONES

Londres.—El famoso deán de Canterbury ha protestado públicamente de la actuación de la aviación japonesa en la guerra de este país con China.

Por otra parte, el partido laborista ha pedido al Gobierno británico intervenga, si es preciso, utilizando su fuerza para impedir que el Japón continúe su presión guerrera contra China.

Se agrega que, por la Sociedad de Naciones, deben imponerse sanciones económicas al Japón.

### MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DEL JAPON

Tokio.—El ministro de Negocios extranjeros del Japón comentando el último discurso de Roosevelt, en el que este jefe de Estado hizo una acusación a la guerra chino-japonesa, ha manifestado que el exceso de rigurosidad de los Estados Unidos a enjuiciar la actitud del Japón, está en contraposición de la ley publicada en 1924, en la que se impidió la libre importación de productos japoneses a los Estados Unidos.

Esta medida ha provocado un verdadero conflicto en el Extremo Oriente por no querer China colaborar pacíficamente con el Japón en los asuntos que afectan a ambos países. Esto o ha debido tener en cuenta Roosevelt en su discurso.

### La propaganda triguera

Acto en homenaje del Generalísimo en Cuellar

Salamanca.—En la villa de Cuellar y como final de la campaña de propaganda del decreto del trigo en este partido judicial, se celebró un imponente acto de homenaje del campo al Generalísimo.

El acto se celebró en el Teatro Alfonso, con asistencia de una gran multitud llegada de todos los pueblos del partido con banderas.

Hablaron los señores Banderas, Grajera y de la Vega.

El entusiasmo fué enorme y el acto terminó con el himno nacional y los de Falange y Oriamendi.

### Se concede la Medalla Militar a la guarnición de Sevilla

Burgos.—Se ha concedido la medalla militar a la guarnición de Sevilla, que en el día 18 de Julio glorioso supo aportar tanto al triunfo del Movimiento Salvador.

## PERDIDA

Reloj pulsera, con cadena larga, perdido en el trayecto Telégrafos o Plaza de San Juan y de aquí a la Avenida de la Virgen de la Montaña, número 11, donde se gratificará a quien lo entregase o en la Redacción de este periódico.

## Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

# Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Talavera, 147 CACERES

### (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Zaragoza, 7 (3 madrugada. Por teléfono.) — Mejora el tiempo en Aragón. Ha cesado la lluvia torrencial de días pasados. Se ha derrotado al enemigo y comienza a derrotrarse a otro enemigo más contra quien tenían que luchar nuestros soldados, el frío. Nuestros servicios de Intendencia se declararon la guerra y se salieron con la suya. Todos aquellos camiones que hace algunas semanas recorrian los caminos de la lucha transportando municiones y materia de guerra, ahora transportan prendas de abrigo que llegan a nuestros soldados y rápidamente son distribuidas, con gran alborozo de éstos. Y digo alborozo y es muy explicable: hay sectores por este frente de Aragón que son excesivamente fríos, como el de Huesca, por ejemplo; pues aquí el sol no tiene potencia en sus rayos en el invierno para llegar hasta dulcificar la temperatura.

Nuestros soldados siguen, pues, venciendo; mientras tanto, un ejército de mujeres españolas trabaja en la rearguardia para ayudar a las columnas de España a dar la batalla definitiva al frío.—LOGOS.

En ciertos periódicos. Como ésta: La «Gacete de Toulouse» de hace unos días publicaba una fotografía de Caspe y decía que había sido recientemente tomada por las tropas de Pozas. Así son sus victorias. Caspe es frío desde el 18 de julio. Quisieron ayer sorprendernos por Saviniano; pero el mando nacional no se deja sorprender.

Pero no termina aquí: al sufrir y descañabo y tenerse que retirar lo hacían rápidamente. Entonces nuestros legionarios y meñaca les corrijeron el paso, copando a la columna roja, que tendrá que dejar campo su armamento.

Se han pasado a nuestras filas treinta de los sitiados y han confesado que se pasarán más.

Nuestras tropas han cogido dos ametralladoras, diez morteros y otro abundantísimo material de guerra.

Nuestros soldados siguen, pues, venciendo; mientras tanto, un ejército de mujeres españolas trabaja en la rearguardia para ayudar a las columnas de España a dar la batalla definitiva al frío.—LOGOS.

## Lea V. "Extremadura"

Instituto de Reforma Agraria.—Servicio Provincial de Cáceres

### ANUNCIO

Se arrienda la montanera de este año de las fincas «Fondón y Horco, Egido Nuevo, Dehesa de Abedo y Matadero, Cerro Alto y Buenavista del término de Navalmaral de la Mata, y Las Cabezas del término de Casatejada. Podrán presentarse proposiciones por escrito por fincas o grupos de fincas antes de las 12 de la mañana del día 12 del actual.

A la hora y día indicado se hará la adjudicación con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en estas oficinas.

El jefe del servicio provincial, JOSE GONZALEZ GIL.

Año XI  
LOS  
En  
gua  
Mem  
Maja  
BOLETT  
CUARTE  
D  
FRE  
do los  
padas,  
El  
En  
en FRE  
en MOR  
sándoci  
do nue  
tillo nes  
ciale:  
Se  
se ha  
cizo de  
F)  
Tirote  
FR  
g्रेस  
mient  
ametr  
do a m  
En  
cación  
brille  
migo  
tencia  
priso  
abun  
Sal  
Su EX  
MART  
En  
tos in  
llada  
hemo  
nes l  
en g  
Patri  
tiyu  
de V  
El  
dice  
«L  
AQ  
RAM  
TOD  
EL  
E-T  
FRA  
LAD  
SF  
LUN  
No  
PEC  
TU  
GA  
DA  
CB  
REI  
JOS  
BIA  
LO  
TO  
Co  
car  
do  
a la  
glo  
que  
car  
inh  
jro